
•Lomautusjärjestelmää koskevat

kysymykset
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Onko yritys lomauttanut henkilöstöään viimeisen 5 vuoden aikana

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu
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Olemme lomauttaneet henkilöstöä määräajaksi

Olemme lomauttaneet henkilöstöä toistaiseksi

Emme ole lomauttaneet henkilöstöä

En osaa sanoa

Oletteko lomauttaneet henkilöstöänne viimeisen viiden 

vuoden aikana eli 2018 loppuvuodesta lähtien?

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
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Onko yritys lomauttanut henkilöstöään viimeisen 5 vuoden aikana

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu

27

7

18

29

39

38

30

26

14

28

27

34

21

28

27

29

21

33

22

27

17

24

28

14

2

13

14

19

22

15

30

8

9

12

12

16

14

16

26

11

15

13

15

2

9

17

60

85

68

59

46

43

58

43

79

63

64

57

64

59

57

48

69

54

65

59

81

66

57

1

5

2

1

1

2

1

1

3

1

1

1

1

1

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=38)
2-4 hlöä (n=239)
5-9 hlöä (n=164)

10 hlöä tai enemmän (n=200)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=89)
Kauppa (n=99)

Rakentaminen (n=86)
Asiantuntijapalvelut (n=123)

Muut palvelut (n=240)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=104)
Uusimaa (n=54)

Etelä-Suomi (n=149)
Länsi-Suomi (n=176)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=155)
IKÄ:

18-39 v (n=56)
40-49 v (n=137)
50-59 v (n=241)

60- v (n=208)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=588)
Ei ole jäsen (n=51)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=213)

Mies (n=426)

Kyllä, määräajaksi Kyllä, toistaiseksi Emme ole lomauttaneet hlöstöä En osaa sanoa

Oletteko lomauttaneet henkilöstöänne viimeisen viiden 

vuoden aikana eli 2018 loppuvuodesta lähtien?

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
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Lomautusjärjestelmän nykytilaa kuvaavat väittämät 

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu

7

27

17

35

14

Täysin samaa mieltä (4)

Jokseenkin samaa mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Lomauttamiseen liittyvä lainsäädäntö on selkeää ja 

helposti ymmärrettävissä

(%)   

ka. 

2,32

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat lomautusjärjestelmän nykytilaa eli 
tilannetta ennen uuteen hallitusohjelmaan kirjattuja muutoksia.
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TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=38)
2-4 hlöä (n=239)
5-9 hlöä (n=164)

10 hlöä tai enemmän (n=200)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=89)
Kauppa (n=99)

Rakentaminen (n=86)
Asiantuntijapalvelut (n=123)

Muut palvelut (n=240)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=104)
Uusimaa (n=54)

Etelä-Suomi (n=149)
Länsi-Suomi (n=176)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=155)
IKÄ:

18-39 v (n=56)
40-49 v (n=137)
50-59 v (n=241)

60- v (n=208)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=588)
Ei ole jäsen (n=51)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=213)

Mies (n=426)
LOMAUTUKSIA VIIM. 5 V AIKANA:

Kyllä (määräaika/toistaiseksi) (n=249)
Ei lomautuksia (n=386)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Lomauttamiseen liittyvä lainsäädäntö on selkeää ja helposti ymmärrettävissä

ka.
TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat lomautusjärjestelmän nykytilaa eli tilannetta ennen uuteen hallitusohjelmaan 
kirjattuja muutoksia.
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Lomautusjärjestelmän nykytilaa kuvaavat väittämät

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu
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Täysin samaa mieltä (4)

Jokseenkin samaa mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Lomauttamista koskevat työehtosopimuskirjaukset ovat 

selkeitä ja helposti ymmärrettävissä

(%)   

ka. 

2,23

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat lomautusjärjestelmän nykytilaa eli 
tilannetta ennen uuteen hallitusohjelmaan kirjattuja muutoksia.

5

2

7

3

4

6

2

6

5

5

8

4

3

5

5

12

1

6

3

4

9

4

5

9

2

25

20

22

23

32

27

26

34

24

22

23

18

29

27

24

15

28

27

24

25

27

24

26

27

24

18

25

21

23

11

18

19

3

26

20

23

19

19

17

17

27

18

15

20

18

22

25

15

10

24

36

34

35

36

36

37

33

38

30

39

32

38

35

39

35

35

33

36

38

36

31

34

37

39

34

16

18

14

16

17

13

21

18

16

14

14

22

15

13

19

10

19

16

14

16

11

13

17

15

17

2,23

2,09
2,28
2,16
2,25

2,31
2,11
2,30
2,24
2,23

2,32
2,04
2,25
2,27
2,19

2,41
2,14
2,27
2,20

2,21
2,44

2,25
2,23

2,34
2,15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=38)
2-4 hlöä (n=239)
5-9 hlöä (n=164)

10 hlöä tai enemmän (n=200)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=89)
Kauppa (n=99)

Rakentaminen (n=86)
Asiantuntijapalvelut (n=123)

Muut palvelut (n=240)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=104)
Uusimaa (n=54)

Etelä-Suomi (n=149)
Länsi-Suomi (n=176)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=155)
IKÄ:

18-39 v (n=56)
40-49 v (n=137)
50-59 v (n=241)

60- v (n=208)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=588)
Ei ole jäsen (n=51)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=213)

Mies (n=426)
LOMAUTUKSIA VIIM. 5 V AIKANA:

Kyllä (määräaika/toistaiseksi) (n=249)
Ei lomautuksia (n=386)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Lomauttamista koskevat työehtosopimuskirjaukset ovat selkeitä ja helposti ymmärrettävissä

ka.
TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Kuinka hyvin seuraavat väittämät kuvaavat lomautusjärjestelmän nykytilaa eli tilannetta ennen uuteen hallitusohjelmaan 
kirjattuja muutoksia.
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Sisältyykö lomautusjärjestelmään piirteitä, jotka vaikeuttavat lomauttamista tai 

vähentävät sillä tavoiteltuja vaikutuksia

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu
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Kyllä, merkittävästi (4)

Kyllä, jossain määrin (3)

En osaa sanoa

Ei juurikaan (2)

Ei lainkaan (1)

(%)   

ka. 

2,90

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Sisältyykö lomautusjärjestelmään piirteitä, jotka vaikeuttavat 

lomauttamista tai vähentävät sillä tavoiteltuja vaikutuksia?

11

16

7

10

16

11

9

14

11

11

18

15

11

7

10

5

14

11

11

12

5

9

12

12

11

46

41

42

46

52

50

52

49

33

48

35

40

45

54

47

46

45

47

46

47

36

41

48

55

40

26

41

32

29

14

19

27

15

36

27

30

25

30

23

24

32

31

23

25

26

29

36

22

13

34

15

3

17

14

16

19

11

21

18

12

15

16

14

14

17

17

9

18

16

14

27

12

17

18

13

2

2

1

2

1

1

2

2

2

2

4

1

2

1

1

3

2

2

1

2

2

1

2,90

3,22
2,80
2,90
2,96

2,88
2,95
2,89
2,83
2,94

3,00
2,89
2,95
2,87
2,83

2,82
3,03
2,89
2,86

2,92
2,63

2,92
2,90

2,88
2,92

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=38)
2-4 hlöä (n=239)
5-9 hlöä (n=164)

10 hlöä tai enemmän (n=200)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=89)
Kauppa (n=99)

Rakentaminen (n=86)
Asiantuntijapalvelut (n=123)

Muut palvelut (n=240)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=104)
Uusimaa (n=54)

Etelä-Suomi (n=149)
Länsi-Suomi (n=176)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=155)
IKÄ:

18-39 v (n=56)
40-49 v (n=137)
50-59 v (n=241)

60- v (n=208)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=588)
Ei ole jäsen (n=51)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=213)

Mies (n=426)
LOMAUTUKSIA VIIM. 5 V AIKANA:

Kyllä (määräaika/toistaiseksi) (n=249)
Ei lomautuksia (n=386)

Kyllä, merkittävästi (4) Kyllä, jossain määrin (3) En osaa sanoa Ei juurikaan (2) Ei lainkaan (1)

ka.
TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Sisältyykö lomautusjärjestelmään piirteitä, jotka vaikeuttavat lomauttamista tai vähentävät sillä 

tavoiteltuja vaikutuksia?
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Lomauttamista vaikeuttavat tekijät 

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu

20

28

23

20

17

43

31

36

37

37

20

27

29

30

34

13

10

9

10

8

3

4

3

3

3

3,02

3,15

3,10

3,07

3,03

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lomautusilmoitusajan kesto

YT-prosessin kesto

Muut YT-lainsäädännön vaatimukset

Työehtosopimuksiin sisältyvien poikkeusten

soveltaminen

Osa-aikaisen lomauttamisen ehdot

Merkittävästi (4) Jossain määrin (3) En osaa sanoa Vain vähän (2) Ei lainkaan (1)

ka.TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Kuinka paljon seuraavat tekijät vaikeuttavat lomauttamista tai vähentävät sillä tavoiteltuja vaikutuksia?
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Lomauttamista vaikeuttavat tekijät 

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu
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Lomautusilmoitusajan kesto

YT-prosessin kesto

Muut YT-lainsäädännön vaatimukset

Työehtosopimuksiin sisältyvien poikkeusten

soveltaminen

Osa-aikaisen lomauttamisen ehdot

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642) 1 hlö (n=38)

2-4 hlöä (n=239) 5-9 hlöä (n=164)

10 hlöä tai enemmän (n=200)

Kuinka paljon seuraavat tekijät vaikeuttavat lomauttamista tai vähentävät sillä tavoiteltuja vaikutuksia?

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
Merkittävästi + Jossain määrin
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Mitä lomautusten helpottumisesta seuraisi yrityksille 

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu
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Yritys voi välttää irtisanomisen, vaikka työ on
vähentynyt tilapäisesti.

Kynnys palkata ensimmäinen työntekijä

madaltuisi

Rekrytointikynnys madaltuisi

Työn tuottavuus lisääntyisi

Poikkeustilanteessa työntekijöitä vähennettäisiin
nykyistä aikaisemmin

Yritys voi välttää irtisanomisen, vaikka työ on
vähentynyt pysyvästi

Työaikajärjestelyjen käyttäminen vähenisi

(esimerkiksi osa-aikatyö, vuosiloma)

Erittäin todennäköisesti (4) Melko todennäköisesti (3) En osaa sanoa Melko todennäköisesti ei (2) Erittäin todennäköisesti ei (1)

ka.TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)

Jos lomauttaminen olisi yrityksellenne nykyistä helpompaa, niin kuinka todennäköisesti siitä aiheutuisi seuraavia 

vaikutuksia?
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Mitä lomautusten helpottumisesta seuraisi yrityksille 

TA-YRITTÄJÄT                                                                      

Yrittäjägallup, kierros 4/2023 marraskuu
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Yritys voi välttää irtisanomisen, vaikka työ on
vähentynyt tilapäisesti.

Kynnys palkata ensimmäinen työntekijä
madaltuisi

Rekrytointikynnys madaltuisi

Työn tuottavuus lisääntyisi

Poikkeustilanteessa työntekijöitä
vähennettäisiin nykyistä aikaisemmin

Yritys voi välttää irtisanomisen, vaikka työ on
vähentynyt pysyvästi

Työaikajärjestelyjen käyttäminen vähenisi
(esimerkiksi osa-aikatyö, vuosiloma)

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642) 1 hlö (n=38)

2-4 hlöä (n=239) 5-9 hlöä (n=164)

10 hlöä tai enemmän (n=200)

Jos lomauttaminen olisi yrityksellenne nykyistä helpompaa, niin kuinka todennäköisesti siitä aiheutuisi seuraavia 

vaikutuksia?

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

TA-yritt. Marraskuu 1.-11./2023 (n=642)
Erittäin todennäköisesti + Melko todennäköisesti
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